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Rotary Club d’Enghien-Montmorency 

Compte rendu de réunion statutaire 
Année 2020-2021 

 
Date : 16/12/20 
 
Présence : 18 / 25  P : Présent  E : Excusé  A : Absent  
AIME	David	 P	 ALTOUNIAN	Gérard	 P	 BAUDRY	Wilfried	 P	 BAUX	Nicolas	 E	

BERTHON	Régis	 P	 BOISMARTEL	Eric	 P	 BORGES	David	 P	 BOROWCZAK	Christophe	 E	

BURETTE	Jean-Marie	 E	 CAMUS	Ghislaine	 	 CORNILLOT-C.	Cédric	 P	 COSTE	Christine	 P	

DEPLAIX	Alain	 E	 DRUON	Georges	 P	 FARGE	Marc	 P	 LAGET	Jean-Frédéric	 D	
LE	ROUX	Christian	 E	 LEVI-MARTIN	Francis	 P	 LONGCHAMBON	Fr	 E	 MARTIN	Philippe-C	 P	
POITEVIN	Rémy	 P	 RATTON	Philippe	 P	 RIDE	Jean-Louis	 P	 RODRIGUES	Carlos	 P	

SUEUR	François-Jérôme	 P	 WITTENBERG	Yvan	 P	 	 	 	 	

	
Nous	 sommes	 18	 membres	 et	 avons	 le	 plaisir	 de	 recevoir	 notre	 Gouverneur	
Gérard	Poirier	et	notre	impétrante	Virginie	Poignant.	
	
- Discours	de	bienvenue	de	notre	Président	:	

Conformément	à	notre	règlement	intérieur,	notre	président	a	réuni,	juste	avant	
notre	 réunion	 statutaire,	 les	 membres	 du	 Comité	 pour	 les	 présenter	 à	 notre	
Gouverneur	Gérard	POIRIER.		
Dans	une	brève	allocution	il	a	rappelé	les	actions	engagées	par	notre	club	depuis	
plusieurs	 années	 (Brocante,	 Loto,	 Dictée,	 Lire	 et	 Ecrire,	 Espoir	 en	 tête	 et	 plus	
récemment	la	Rotasphère	et	le	Partenariat	avec	le	Lycée	Louise	Michel	d’Epinay-
sur-Seine).	 Il	 s’est	 réjoui	 de	 constater	 que	 la	 relève	 est	 assurée	 grâce	 au	
rajeunissement	de	nos	membres.	
Notre	Président	a	fait	le	point,	avec	Francis	Lévi-Martin,	sur	le	partenariat	signé	
avec	 le	 Lycée	 précité	 et	 a	 précisé	 à	 notre	 gouverneur	 que	 huit	 élèves	 avaient	
participé	a	 la	Banque	Alimentaire	au	Super	U	d’Ecouen	et	que	 le	 lundi	14/12/,	
trois	membres	de	notre	Club	(Francis	,	Yvan	et	Alain	)	ont		auditionné	25	élèves,	
pris	 connaissance	 de	 leurs	 lettres	 de	motivation	 pour	 un	 stage	 obligatoire	 en	
entreprise.	Notre	Président	a	remercié	ceux	qui	ont	pu	leur	procurer	des	stages	
et	souhaite	que	d’autres	puissent	se	manifester.	Régis	tient	à	rendre	hommage	à	
la	Proviseure	et	à	Lionel	Sidot	pour	leur	dévouement	à	cette	cause.	
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- Intronisation	de	Virginie	Poignant	:	
Dès	 avant,	 notre	 Président	 a	 précisé	 que	 compte	 tenu	 de	 la	 covid	 et	 donc	 de	
l’obligation	de	nous	réunir	en	visioconférence,	 les	règles	habituelles	d’une	telle	
cérémonie	 ont	 dû	 être	 aménagées.	 Nous	 avons	 été	 dans	 l’obligation	 de	 nous	
adapter	même	si	cela	n’est	pas	prévu	dans	nos	statuts	et	pour	cause.	Régis	nous	
a	à	nouveau	présenté	Virginie	Poignant,	dont	le	Parrain	est	Marc	Farge.	
Domiciliée	 à	 Soisy,	 elle	 a	 travaillé	 pendant	 20	 ans	 dans	 l’hôtellerie	 et	 la	
restauration	;	elle	est	aujourd’hui	responsable	d’une	résidence	Services	Séniors	
non	médicalisée	qui	propose	aux	résidents	différentes	animations.	
Après	 sa	 participation	 à	 plusieurs	 réunions	 statutaires	 et	 à	 la	 Banque	
Alimentaire,	 il	 a	 été	 décidé	 à	 la	majorité	 des	 votes	 du	 Comité	 de	 proposer	 sa	
candidature	 à	 l’ensemble	 des	membres	 de	 notre	 Club	 qui	 n’a	 émis	 aucun	 avis	
défavorable.	Le	processus	d’intronisation	a	donc	été	engagé.	
Ainsi,	non	sans	une	émotion	certaine,	notre	impétrante	a	procédé	à	la	lecture	du	
critère	des	4	questions	internationales	du	Rotary	:	
	
1	:	Est-ce	vrai	?	
2	:	Est-juste	?	
3	:	Est-ce	source	de	bonne	volonté	?	
4	:	Est-ce	équitable	et	bénéfique	pour	chacun	?	
	
et	à	celle	de	l’engagement	de	chaque	nouveau	rotarien	.	
	
L’hymne	 Rotarien	 a	 alors	 retenti	 et,	 dans	 ce	 contexte	 si	 particulier,	 Virginie	 a	
épinglé	elle-même	sur	la	veste	de	son	costume	tailleur	l’insigne	du	Rotary.	Dans	
un	bref	discours,	notre	nouvelle	rotarienne	a	remercié	notre	Gouverneur	de	sa	
présence,	 notre	 Président	 et	 l’ensemble	 du	 Club	 précisant	 combien	 elle	 était	
heureuse	et	fière	de	se	joindre	à	nous.	
	
- Allocution	de	Gérard	Poirier	Gouverneur	:	

Notre	 Gouverneur	 a	 félicité	 Régis	 pour	 avoir	 organisé,	 dans	 des	 conditions	
difficiles,	 cette	 intronisation	 précisant	 que	 si	 effectivement	 nos	 statuts	 et	 RI	
n’ont	pu	être	totalement	respectés,	 il	a	su	s’adapter	à	 la	situation	et	orchestrer	
une	belle	cérémonie	dans	l’esprit	du	Rotary.	
Il	a	souhaité	la	bienvenue	à	Virginie	«	dans	ce	club	si	amicale	».	
Gérard	Poirier	s’est	alors	présenté	:	titulaire	d’un	doctorat	de	mathématiques,	il	
occupait	 de	 hautes	 fonctions	 dans	 l’entreprise	 de	 	 Dassault	 Aviation	
constructeur	du	Rafale.	Il	est	maintenant	retraité.	
Il	a	créé	le	Club	de	Barbizon	dont	il	a	été	le	Président.	
Il	est	marié	et	père	de	deux	enfants	;	son	épouse	dirige	l’association	«	Le	Foyer	
de	l’Olympe	»	qui	vient	en	aide	aux	femmes	battues	et	les	aide	à	récupérer	leur	
dignité.	
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Notre	 Gouverneur	 expose	 succinctement	 sa	 «		 conception	»		 du	 Rotary,	 ses	
valeurs,	 son	 ADN	 qui	 doit	 être	 remis	 «	au	 goût	 du	 jour	»	 sans	 ostracisme.	 Il	
insiste	sur	sa	devise	:	SERVIR,	surtout	en	cette	époque	pénible	mais	appropriée	
pour	 venir	 en	 aide	 aux	 autres.	 Il	 est	 particulièrement	 intéressé	 par	 notre	
convention	avec	 le	Lycée	dont	 l’esprit	reflète	exactement	ce	que	doit	être	celui	
du	 Rotary.	 Son	 leitmotiv	 est	:	 avoir	 des	 idées,	 ne	 pas	 imposer	 mais	 servir.	 Il	
rappelle	 enfin	 l’importance	 dans	 nos	 Club	 de	 nos	 anciens	 dont	 le	 rôle	 est	
indispensable	grâce	à	leurs	conseils	et	leurs	expériences	.	
	
	
Notre	dernière	visioconférence	de	 l’année	2020	 se	 termine	vers	20h45	;	 avant	
de	nous	quitter,	nous	souhaitons	un	heureux	anniversaire	à	notre	ami	Yvan	qui	
est	toujours	dans	la	quarantaine.	
	
La	prochaine	RS	aura	lieu	le	6	Janvier	2021	à	19h30.	
Bonne	année	à	tous	!	
	
Jean-Louis	Ride	
Secrétaire	
	

	

Régis BERTHON�



